



“浙江法制报”微信

浙江法制报

星期二 2022年3月
农历壬寅年正月廿九

平安浙江网:www.pazjw.gov.cn
浙江法治在线:http://zjfzol.zj.gov.cn

新闻热线:0571-85310548 13857101115 | 国内统一刊号:CN33-0019 邮发代号:31-25 | 数字报网址:http://zjfzb.zjol.com.cn | 邮箱:zjfzbxw@126.com | 第6445期 今日12版

中央政法委等6部委联合印发《新时代政法干警“十个严禁”》

新华社

日前,中央政法委、最高人民法院、最高人民检察院、公安部、国家安全部、司法部联合出台《新时代政法干警“十个严禁”》(以下简称“十个严禁”)并印发通知,要求各级政法机关认真贯彻执行、全体政法干警自觉遵守。

“十个严禁”深入贯彻习近平法治思想,深入贯彻习近平总书记关于加强政法队伍建设的重要指示和训词精神,是巩固深化全国政法队伍教育整顿成果、推进全面从严管党治警的重要举措。内容包括:严禁搞两面派、做两面人;严禁有令不行、有禁不止;严禁放任错误思潮侵蚀影响;严禁不当交往、干预执法司法;严禁玩忽职守、徇私枉法;严禁违规参与营利活动;严禁包庇纵容黑恶势力;严禁滥用执法司法权;严禁不作为乱作为、要特权抖威风;严禁跑风漏气、失密泄密。其中强调,凡违反“十个严禁”的,依规依纪依法严肃处理。

“十个严禁”,划定了政法干警的思想“红线”和行为“底线”,是全国政法队伍教育整顿的重要制度成果。通知要求,各级党委政法委、政法单位要以落实“十个严禁”为契机,持续深化政法系统正风肃纪反腐,形成风清气正的政治生态,努力打造忠诚干净担当的新时代政法铁军。要深刻认识“十个严禁”的重要意义和刚性要求,采取有效措施,让铁规禁令成为带电的“高压线”,教育引导广大政法干警做到内化于心、外化于行,成为政法干警的思想和行为自觉。对落实“十个严禁”不力,导致问题多发频发、造成严重后果的,将严肃追究相关单位和责任人责任。

通知强调,要做到贯彻执行“十个严禁”受群众监督、由群众评价,定期公布违反和严格遵守“十个严禁”的典型案例,释放全面从严管党治警的鲜明信号。据了解,对政法干警违反“十个禁令”行为,人民群众可向政法机关或登录“12337”智能化举报平台进行举报。

中央政法委负责人就有关问题答记者问

问:请您介绍一下出台“十个严禁”的背景?

答:政法队伍是捍卫党的领导和人民民主专政的国家政权的重要力量,在全面建设社会主义现代化国家、实现第二个百年奋斗目标的新征程中,肩负着维护国家政治安全、确保社会大局稳定、促进社会公平正义、保障人民安居乐业的职责任务。按照党中央部署,2020年7月至2021年12月,开展全国政法队伍教育整顿,全体政法干警接受了一次深刻锻造,政法队伍政治生态进一步优化、纪律作风进一步好转、素质能力进一步增强、执法司法公信力进一步提升。

为深入贯彻习近平总书记关于加强政法队伍建设的重要指示和训词精神,巩固全国政法队伍教育整顿成果、推进全面从严管党治警,使纪律约束成为政法干警的思想自觉和行为自觉,努力锻造忠诚干净担当的新时代政法铁军,中央政法委同中央政法单位全面总结全国政法队伍教育整顿工作,广泛征求意见,研究出台“十个严禁”,严格规范政法干警的言行。 (下转2版)



春耕大走访

连日来,浦江县公安局浦阳派出所组织民警开展“春耕大走访”。民警走进育苗基地,向农户了解禾苗培育情况,并宣传反诈、防盗、安全生产等知识,确保“平安春耕”。

通讯员 黄超 摄

初中生热心帮忙被误解,民警送来表扬信为她正名

见习记者 陈倩 通讯员 谢怡虹

本报讯 “希望贵校能对张同学进行表扬,号召全校师生传承传统美德……”近日,湖州市公安局吴兴区分局八里店派出所民警特地将一封表扬信送到张同学的学校,为她“正名”,赞赏鼓励这个初中女生的赤诚热心。

事情得从2月14日说起。当天下午,张同学陪弟弟到某公园游乐场玩耍。现场,一个近两米高的滑梯吸引了很多小朋友。眼见不少幼童在滑梯上下跑动、哄闹玩耍,为避免发生摔伤等意外,热心的张同学主动站在游乐设施旁维持秩序,照看这些小朋友。

“我孙子不见了!”不一会儿,现场一名徐女士大呼起来。听说有小朋友不见了,张同学也赶紧帮着寻找。找寻一圈未果后,心急的徐女士有些失去理智,认定张同学就是现场管理的工作人员,不停责怪她没有尽到工作义务,

甚至一把将张同学推搡出了好几米远。

面对突如其来的责难,张同学被吓到了,她想不明白自己明明是在做好事,为什么却受到如此对待,甚至还要背上“让孩子失踪”这么大的责任。越想越委屈的她,开始啜泣。好在这时,“失踪”孩子被他爷爷带了回来。原来,这个小朋友趁着大人没注意,溜到别处去玩了。

回家后,张同学的妈妈得知事情原委后,看着闷闷不乐的女儿心疼不已。一番思量后,她带着女儿来到辖区派出所,想请民警帮忙为女儿讨个理,“希望对方能当面向我女儿道个歉,我也想通过这件事让我女儿知道,‘敬老爱幼,热心贡献’的观念永远都不会过时。”

张同学描述的事情经过,民警最终都在现场的公共视频里得到了证实。令民警格外感动的是,尽管当时张同学既害怕又委屈,却还坚持和当事小朋友确认“他们是你的爷爷奶奶吧”之后才放心离开。

随后,民警电话向徐女士说明了事情原委。徐女士立即来到派出所,真诚地向张同学道歉、致谢。听到“对不起”与“谢谢”之后,张同学羞怯点头,脸上终于露出了轻松的表情。

事后,民警认为,张同学的赤诚热心应该得到正名和赞扬,特地写了表扬信送去学校,“事情很小,但特别暖,小姑娘的爱心弥足珍贵,值得被更多人看见”。



张同学和老师收到民警送来的表扬信和奖状

浙江公告
信用服务平台



导读

省法院与省市场监管局签署备忘录

合力打造知识产权强国建设先行省